

Результаты опроса общественного мнения на тему «Открытость бюджетных данных»

В первом квартале 2024 года Управлением финансов Администрации города Апатиты Мурманской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по ссылке https://openregion.gov-murman.ru/vote/add.php?VOTE_ID=219 предлагалось принять участие в опросе на тему «Открытость бюджетных данных».

За период с 21 по 31 марта в опросе приняли участие 245 человек. Наиболее активно высказали свою позицию по предложенному к обсуждению вопросу женщины трудоспособного возраста (208 человек - 85%).

На вопрос *«Что Вы понимаете под открытостью бюджетных данных?»* 81 % респондентов (199 человек) считают, что это возможность получать информацию о бюджете в доступной для граждан форме, 33% респондентов (80 человек) считают, что это возможность участвовать в выборе направления расходования бюджетных средств, 30% респондентов (73 человека) под открытостью бюджетных данных понимают возможность участвовать в обсуждении вопросов по бюджетной тематике, 13% респондентов (33 человека) используют информацию по бюджету в учебных целях.

На вопрос *«Как Вы считаете, открытость в информационном ресурсе данных о бюджетном процессе повышает грамотность граждан?»* 93% респондентов (228 человек) считают, что информация, размещаемая о бюджетном процессе, помогает понимать из каких источников формируется бюджет, а также куда и в каком объеме направляются бюджетные средства, что является одним из источников повышения финансовой грамотности граждан.

На вопрос *«Что, по вашему мнению, означает участие граждан в бюджетном процессе?»* 48% респондентов (117 человек) считают, что это внесение предложений по направлениям расходования средств бюджета, 38% респондентов (94 человека) считают, что участие выражается в общественном обсуждении проекта городского бюджета, 5% респондентов (13 человек) считают, что софинансирование расходов со стороны граждан по инициативным проектам и 9% респондентов (21 человек) – не смогли ответить на этот вопрос.

На вопрос *«Считаете ли Вы, что информация, представленная на официальном сайте органов местного самоуправления города Апатиты в формате «Бюджет для граждан», изложена доступно и в полном объеме?»* 43% респондентов (106 человек) дали положительный ответ, 25% (61 человек) не смогли дать ответ, 19% респондентов (46 человек) считают, что информация сложна для восприятия, а 13% респондентов (32 человека) считают, что информация изложена доступно, но требует дополнений.

Результаты опроса показали высокую заинтересованность граждан в изучении и использовании бюджетных данных, размещаемых в форме открытых данных на сайте органов местного самоуправления города Апатиты.

Бюджет для граждан является частью процесса повышения прозрачности (открытости) бюджетных данных, и способен обеспечить взаимодействие нового уровня между гражданами и органами местного самоуправления города Апатиты. Но при отсутствии интереса со стороны населения сводятся на нет попытки повышения открытости бюджетных данных. Следует заинтересовывать граждан, привлекать их в бюджетный процесс, подталкивать к изучению бюджета, повышая финансовую грамотность населения. Интерес граждан к бюджету является важнейшим аспектом реализации принципа прозрачности (открытости) бюджета.

Управлению финансов Администрации города Апатиты Мурманской области необходимо продолжить работу:

- по информированию граждан о городском бюджете, о программах и проектах бюджета;
- по привлечению граждан к участию в бюджетном процессе;
- по осуществлению контроля за полнотой и своевременностью размещения информации о городском бюджете.

Приоритетной задачей в работе определить максимальное раскрытие информации о программах, мероприятиях и значимых проектах реализуемых в городе, чтобы это было максимально доступно и понятно представлено гражданам.

Управление финансов Администрации города Апатиты Мурманской области благодарит всех принявших участие в общественном обсуждении.